ĐÁP ÁN TỰ LUẬN
ĐỀ 1
Câu 1 (1 điểm): Một đội văn nghệ gồm 20 người, trong đó có 10 nam, 10 nữ. Hỏi có bao nhiêu cách chọn ra 5 người, sao cho:
a.  Có đúng 2 nam trong 5 người đó ?
b.  Có ít nhất 2 nam, ít nhất 1 nữ trong 5 người đó ?

Câu 2 (0,5 điểm):  Khai triển các nhị thức Newton sau: .
Câu 3 (1 điểm): 
a) 



Viết phương trình đường thẳngvuông góc với đường thẳng  và cách điểm một khoảng bằng .
b) 




Cho tam giác  có đỉnh , phương trình đường cao , phương trình đường phân giác trong . Tìm tọa độ điểm . 
ĐÁP ÁN ĐỀ 1
	[bookmark: _Hlk128605253]Câu 1

	a
	Ta lần lượt thức hiện các công đoạn sau:

Bước 1: Chọn 2 nam trong 10 nam, có  cách chọn .

Bước 2: Có  cách chọn 3 nữ trong 10 nữ.

Vậy ta có  cách.
	

0,25

0,25

	b
	Số nam, nữ được chọn có 3 trường hợp là:

Trường hợp 1: Chọn 2 nam, 3 nữ, ta có  cách.

Trường hợp 2: Chọn  3 nam, 3 nữ ta có  cách.

Trường hợp 3: Chọn 4 nam, 1 nữ, , ta có  cách.

Theo quy tắc cộng ta có:  cách.
	


0,25

0,25

	Câu 2
	

	0,5

	Câu 3	

	
	



Do vuông góc với d phương trình đường thẳng có dạng là:


Ta có




Vậy có 2 đường thẳng thỏa mãn : và 
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	b
	
Ta có 

Mà 

Suy ra 




Có  Toạ độ  là nghiệm hệ phương trình .

	


0,25


0,25

	
	
	



TỰ LUẬN ĐỀ 2
Câu 1 (1 điểm) : Có 9 viên bi xanh, 5 viên bi đỏ, 4 bi vàng có kích thước đôi một khác nhau.
a. Có bao nhiêu cách chọn ra 6 viên bi, trong đó có đúng 2 viên bi đỏ ?
b. Có bao nhiêu cách chọn ra 6 viên bi, trong đó số bi xanh bằng số bi đỏ ?

Câu 2 (0,5 điểm): Khai triển các nhị thức Newton sau: .
Câu 3 (1 điểm) : 
c) 



[bookmark: _Hlk128206775]Viết phương trình đường thẳng song song với đường thẳng  và cách điểm một khoảng bằng .
d) 




Cho tam giác  có đỉnh , phương trình đường cao , phương trình đường phân giác trong . Tìm tọa độ điểm . 
ĐÁP ÁN ĐỀ 2

	Câu 1

	a
	Ta lần lượt thức hiện các công đoạn sau:

Bước 1: Chọn 2 bi đỏ trong 5 bi đỏ, có  cách chọn .

Bước 2: Có  cách chọn 4 bi trong 13 viên bi xanh và vàng.

Vậy ta có  cách.

	


0,25
0,25

	b
	Số bi xanh, đỏ, vàng được chọn có 3 trường hợp là:

Trường hợp 1: Chọn 3 xanh, 3 đỏ, ta có  cách.

Trường hợp 2: Chọn  2 xanh, 2 đỏ, 2 vàng, ta có  cách.

Trường hợp 3: Chọn 1 xanh, 1 đỏ, 4 vàng, ta có  cách.

Theo quy tắc cộng ta có:  cách.

	


0,25

0,25

	Câu 2
	

	0,5

	Câu 3

	a
	



Do phương trình đường thẳng có dạng là:


Ta có: 




Vậy có 2 đường thẳng thỏa mãn : và 
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0,25
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	b
	
Ta có 

Mà 

Suy ra 




Có  Toạ độ  là nghiệm hệ phương trình .

	


0,25


0,25
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ĐÁP ÁN T? LU?N 

Đ? 1 

Câu 1 (1 đi?m): M?t đ?i văn ngh? g?m 20 ngư?i, trong đó có 10 nam, 10 n?. H?i có bao nhiêu cách 

ch?n ra 5 ngư?i, sao cho: 

a.  Có đúng 2 nam trong 5 ngư?i đó ? 

b.  Có ít nh?t 2 nam, ít nh?t 1 n? trong 5 ngư?i đó ? 

Câu 2 (0,5 đi?m):  Khai tri?n các nh? th?c Newton sau: 

5

2ab

. 

Câu 3 (1 đi?m):  

a) Vi?t phương trình đư?ng th?ng()vuông góc v?i đư?ng th?ng 

35

()

43

xy

d



 và cách đi?m 



1;3Mm?t kho?ng b?ng 3. 

b) Cho tam giác ABC có đ?nh 



1;2A, phương trình đư?ng cao :10CHxy, phương trình 

đư?ng phân giác trong :250BNxy. Tìm t?a đ? đi?m B.  

ĐÁP ÁN Đ? 1 

Câu 1 

a Ta l?n lư?t th?c hi?n các công đo?n sau: 

Bư?c 1: Ch?n 2 nam trong 10 nam, có 

2

10

C cách ch?n . 

Bư?c 2: Có 

3

10

C cách ch?n 3 n? trong 10 n?. 

V?y ta có 

24

1010

.5400CC cách. 
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0,25 

b S? nam, n? đư?c ch?n có 3 trư?ng h?p là: 

Trư?ng h?p 1: Ch?n 2 nam, 3 n?, ta có 

23

1010

CC cách. 

Trư?ng h?p 2: Ch?n  3 nam, 3 n? ta có 

32

1010

CC cách. 

Trư?ng h?p 3: Ch?n 4 nam, 1 n?, , ta có 

41

1010

CC cách. 

Theo quy t?c c?ng ta có: 

233241

101010101010

...12900CCCCCC cách. 

 

 

 

0,25 

 

0,25 

Câu 2 
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